



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 9 • Číslo 4 • 10. 4. 2015

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytně

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

zcela jistě jste zaznamenali tragickou událost, která se stala na silnici I/53 ze Znojma do Pohořelic. Smrt čtyř mladých lidí je něco, s čím se nedá smířit, vznikly rány a jizvy, které ani čas nezahojí. Co mně s touto tragédií opět přišlo na mysl, je neutešený stav této silnice a návrh na opravy celé komunikace. Již v roce 2007 vzniklo prohlášení, které sdělovalo, že se opravy zahájí do dvou let, a že budou všichni krásně na opravách spolupracovat. Jenže od té doby se prakticky nic neudálo. Před dvěma lety jsem vznesl dotaz na Ředitelství silnic a dálnic, v jakém stádiu oprav se nyní nalézáme. Bylo mi sděleno, že se chystá dokumentace k územnímu rozhodnutí. Od té doby se však vůbec nic nezměnilo, právě naopak, doba oprav se prodloužila. Opravy by měly být ukončeny dle předloženého harmonogramu ŘSD dokonce až v roce 2028! A toto je absolutně nepřijatelné! Proto jsem svolal starosty ORP M. Krumlov, Pohořelice a Znojmo ke společnému jednání s vedením ŘSD, Policie a SÚS JMK. Hlavním smyslem by měla být společná dohoda na urychlení oprav a nabídka obcí ku pomoci (např. s výkupy pozemků v jednotlivých územních oblastech, stavební a dopravní koordinace...). Snad se nám podaří vytvořit dostatečně silný tlak a urychlit veškeré nutné procesy.

Další věcí, kterou se nyní intenzivně zabýváme, je změna územního plánu v lokalitě „Vertexu“. Hledáme dohodu na využití tohoto území. Na jedné straně logický tlak krumlovských prodejců, především z náměstí TGM, a na straně druhé spousta zákazníků vzniklé asijské tržnice. Základem veškerých jednání je však zákonný postup všech zainteresovaných. Rozhodnutí je na zastupitelstvu, nebudu jeho stanovisko předjímat.

S přáním hezkých, snad už jarních, dní

Tomáš Třetina ■

Nový nosič kontejnerů na tříděný odpad

V minulém roce město požádalo o dotaci na „Nosič kontejnerů na tříděný odpad“, z Operačního programu životní prostředí v PRIORITY OSE 4 - Zkvalitnění nakládání s odpady a odstraňování starých ekologických zátěží. Tento vůz Technické a zahradní správě nahradí dosluhující vozidlo Avia. Vzhledem k tomu, že je vybaven hydraulickým jeřábem, dojde i ke zjednodušení práce při samotném svozu. Vozidlo bylo dodavatelem, společností AGROTEC, a. s., dodáno dne 26. 3. 2015 a zanedlouho jej budete moci vidět ve službě. Z celkové kupní ceny 2 292 950,- Kč je městu poskytnuta dotace ve výši 1 546 813,- Kč. Navazujeme tak na obnovu techniky z minulých let (svozové vozidlo, zateplení vůz, Multicar atd.) a v následujících letech v ní budeme pokračovat.

Zdeněk Juránek, místostarosta
foto archiv MěÚ ■



OPERAČNÍ PROGRAM
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ



EVROPSKÁ UNIE

Fond soudržnosti

Evropský fond pro regionální rozvoj

Pro vodu,

vzduch a přírodu

Přijďte si zazpívat s Marthou a Tenou tu píseň kouzelnou...

Letos již po třinácté, zavítá festival Hudební slavnosti do Moravského Krumlova. Pozvání tentokrát přijaly hvězdy populární hudby Martha a Tena Elefteriadu. Při této příležitosti jsme jim položili na pár otázek.

Paní Martho, jaká kapela Vás doprovází na koncertech? Zazní na koncertu vaše největší hity? Na co se mohou návštěvníci těšit?

M: Doprovázet nás bude skupina Professor pod vedením Richarda Markuzziho. Bezvadní kluci, spolupracujeme už pár let a na koncertě samozřejmě zazní kromě jiného i naše největší hity jako Od zítřka máme dovolenou, Dál než slunce vstává, Zpívej tu píseň kouzelnou a další.

Festival Hudební slavnosti je zajímavý tím, že vedle Vás, známých umělců, vystupují studenti základních uměleckých škol. Pamatujete se na své pěvecké začátky? Také jste navštěvovala jako dítě uměleckou školu? Kdo Vás se sestrou ke zpívání přivedl?

M: My jsme po mamince zdědily talent ke zpěvu, ale bohužel jsme ji zbro-

ztratil, a tak naše první hudební kroky byly ve sborech dětského domova pro řecké děti, kam jsme se pak dostaly. Tam jsme dostávaly první sólička a při slavnostních vystoupeních před lidmi jsme se učily nestydět. Takže žádná umělecká škola, zpívaly jsme přirozeně už od dětství, bylo to v nás, velmi silně. A myslím, že jsme potom měly štěstí na lidi kolem muziky.

Kromě zpívání se věnujete také moderování v rádiu. Prozradte nám, kde Vás můžeme slyšet?

M: To je něco, co mě docela baví. Před časem mě oslovila dramaturgyně Českého rozhlasu Dvojky, že dělají pravidelný pořad Noční mikroforum a jestli si nechci vyzkoušet interview s hosty, které bych si mohla sama vybrat. To bylo něco pro mě. Tak jsem začala, zpočátku s velkou trémou, ale pak se to uvolnilo. Měla jsem tam moc zajímavé hosty a všechno je k poslechu na archivu Českého rozhlasu.

Máte ještě čas na nějaké své koníčky?

M: No, teď začalo jaro, tak se těším, jak ozdobím osázenými kytkami

celou terasu, to je moje potěšení. Terasa se vine kolem celého bytu do účka, takže prostoru na řádění je spousta. Dost mě mrzí, že v poslední době jsem se moc nedostala k jednomu svému milému koníčku, a to je malba na hedvábí.... Ale až se to trochu zklidní, ráda se na to zas vrhnu. No a potom tanec, děláme kurzy řeckých tanců, takže to mám každý týden pravidelně a tanci neujdu, ten jen tak nechat nejde. Ale každý, kdo má povolání jako my, vám řekne, že není větší koníček než právě hudba.

Vyučujete řecký tanec. Pokud by někdo ze čtenářů měl zájem se přihlásit do kurzu řeckého tance, je možné se s Vámi potkat někde na Moravě?

M: Ano, i to je možné. Děláme totiž i víkendové kurzy mimo Prahu. A bude - li zájem, ráda vás naučím tančit v řeckém rytmu. Stačí se přihlásit paní Strejčkové, bude li vás dost, pak uděláme kurz i na mé milované Moravě, abyste to neměli tak daleko - až do Prahy. Každé léto také se skupinou tanečních nadšenců vyrážíme do Řeka, kde spolu tančíme a nasáváme atmosféru krásných řeckých ostrovů. Letos jedeme na ostrov Karpathos, pokaždé si vybereme místo, kde jsme ještě nebyli. Ale je pár míst, která jsme poznali a kam bych se zas ráda vrátila. Pojeďte s námi a naučte se řecké tance přímo pod řeckým sluncem.... vlastně já zapomněla raději ve stínu.



Vratme se ke koncertu v Moravském Krumlově. Prozradte nám, jakou písničku si se studenty a učiteli základní umělecké školy zazpíváte. Těšíte se na děti?

M: Těšíme se na děti strašně moc a dvakrát tolik, že jsou to děti talentované a milující muziku. Možná by se jim mohla líbit píseň Zpívej tu píseň kouzelnou. Doufám, že nás posílí v referénu, úplně si to umím představit. Děti bývají i skvělí posluchači. Kdysi jsme dělali pro pražské školy soutěžní pořad o Řecku, prokládaný písněmi, a na-

dchlo mě, jak děti živě reagují. Tam člověk opravdu není na pochybách, kdy se jim něco líbí, a kdy ne. Takže se na ně opravdu moc těšíme.

Děkuji za rozhovor.

Srdečně s městem Moravský Krumlov, Marthou a Tenou Elefteriadu, skupinou Professor, učiteli a studenty ZUŠ Moravský Krumlov zvu 28. 4. 2015 do Orlovny Rakšice na báječný jarní koncert.

text a foto

Mirka Strejčková, organizátorka festivalu Hudební slavnosti ■

Oprava budovy radnice



V průběhu měsíce března byly zahájeny stavební práce zahrnující opravu čelní fasády budovy radnice, výměnu oken a obnovu omítky v přízemí vnitřního atria.

Prosíme proto občany vyřizující své záležitosti na městském úřadě o shoví-

vavost a zvýšenou opatrnost při vstupu a v přízemí objektu. Předpokládá se, že práce budou dokončeny v závěru měsíce května 2015.

red",

foto archiv MěÚ ■

HUDEBNÍ SLAVNOSTI
10. duben - 30. květen 2015

Pozvánka na koncert festivalu **HUDEBNÍ SLAVNOSTI 2015**
28. duben 2015
Orlovna Rakšice 19.00 hod.

MORAVSKÝ KRUMLOV

Svůj koncertní program představí
Martha a Tena Elefteriadu
se skupinou **Professor**
ZUŠ Moravský Krumlov

Na setkání se těší Mirka Strejčková a město Moravský Krumlov.

Partner: *Atelier Mirka* *Vendy atelier*

www.hudebnislavnosti.cz

Josefský košť v Rakšicích

„Není větší poezie bez rýmů a strof, než když přátelé víno pijí a rozumí si beze slov.“

(V. Závada)

Pod tímto mottem proběhl 8. ročník „Josefského košťu“ v Moravském Krumlově - Rakšicích.

V sobotu dne 14. 3. 2015 se v Orlovně Rakšice uskutečnil již 8. ročník „Josefského košťu“, který zajistil „Dobrovolný spolek Moravskokrumlovských a rakšických vinařů“, pod záštitou jednoty Orel Rakšice, za podpory města Moravský Krumlov a sponzorů. Vystavovaná vína byla zhodnocena degustační komisí dne 6. 3. 2015 pod vedením p. Václava Hanse z Ivančic. Celkem 51 hodnotitelů ve 12 komisiích zhodnotilo 532 vzorků vín, z toho 354 vzorků bílých, 50 vzorků růžových vín a 128 vzorků červených, všech známých i méně známých odrůd od drobných vinařů i od velkovýrobců vína. Byla to vína z našeho regionu i ze vzdálenějších vinařských oblastí.

Jako šampion - bílé víno byl subkomisí vyhodnocen Chardonnay 2014/PS vinařství Waldberg Vrbovec, šampion výstavy - červené víno, Svatovavřínecké 2014 Řeřucha Martin Ing. Mor. Krumlov. Nejlepší vzorek domácího vinaře - bílé víno, Sauvignon 2014, Kocanda Oldřich

Mor. Krumlov 19,1 bodu, nejlepší vzorek domácího vinaře - červené víno, Svatovavřínecké 2014, Řeřucha Martin Ing. Mor. Krumlov šampion výstavy. Nejlepší kolekce vína, Vinný sklep Rybníky průměrné bodování z pěti vzorků 18,75 bodů.

Starosta města Mor. Krumlov p. Třetina Tomáš Mgr. předal vyhodnoceným vinařům diplomy a ceny. Součástí odpoledne byla i dražba vítězných vzorků vín.

Samotný košť proběhl v pohodové a veselé atmosféře. K dobré náladě přispěla „Neoveská cimbálová muzika“, občerstvení zajistilo pohostinství Orlovna pod vedením p. Fráni. Ochutnávalo se, povídalo se o víně a zpívalo při cimbálu. Všichni, kdo přišli ochutnat dobrého, z široké palety odrůdového i přívlastkového vína, určitě nelitovali. 8. ročník „Josefského košťu“ je možno hodnotit jako zdařilou akci nejen pro milovníky vína, akci pro podporu vinařství na jihu Moravy, ale i pro širokou veřejnost.

Organizační výbor děkuje všem pěstitelům a výrobcům vína za jejich účast na letošním ročníku, za dodané vzorky a dále děkuje všem, kteří se jakýmkoliv způsobem přičinili o zdárný průběh celého košťu. Příště přijďte i vy nasát dobrou pohodu na „9. Josefském košťu.“

Za DSMKR vinařů Josef Janda ■

Chystá se Férová snídaně

Během sobotního dopoledne 9. května se uskuteční již pátý ročník celorepublikového piknikového happeningu na podporu fair trade. Férová snídaně Na Zemi proběhne v Moravském Krumlově na náměstí TGM od 9.00 hodin. Jedná se o ojedinelý koncept, kdy se ve stejný den a ve stejný čas na více než stovce míst po celé ČR sejdou tisíce lidí, aby daly najevo, že podporují fairtradové a lokální pěstitelé. Stane se tak na Světový den pro fair trade, který se slaví každoročně druhou květnovou sobotu.

Příjemný neformální nekomerční piknik bude i letos opět propojovat fair trade s lokálními produkty. Účastníci si sami přinesou například fairtradové kakao od pěstitelů z Ghany, kávu z Guatemaly nebo čaj z indických čajových zahrad. A k tomu si do košíku mohou přibalit třeba vajíčka od místního chovatele, lokální med či domácí marmeládu. Společně pak posnádají na veřejném místě, aby vyjádřili podporu produktům, při jejichž výrobě nebyla porušována lidská práva, poškozováno životní prostředí či zneužita dětská práce. ■

Slovanská epopej se vrací na Moravu

V sobotu 7. 3. jsem se zúčastnil slavnostního zahájení nového unikátního projektu. V Miroslavi, která je známá svými puzzle rekordy, se pustili do série 20 obrazů Slovanské epopeje, což je pro moravskokrumlovské občany zvlášť milá záležitost.

Dva obrazy jsou již složeny, třetí se začal nyní skládat. Ke skládání se připojují zejména místní. Puzzle výstava Slovanské epopeje bude zpřístupněna spolu s dalšími exponáty na miroslavském zámku letos v létě. Eliška Počarovská, jedna z hlavních organizátorek, k tomu říká: „Všechny obrazy nám již výrobce dodal, teď jen zbývá je všechny poskládat. Ale na jednoho člověka je 163 000 dílků přece jen hodně.“ Dodávám k tomu, že tento počet puzzle dílků váží 97 kg! Jedná se vskutku o dílo hodné Muchovy epopeje, protože obrazy budou mít velikost 180 x 200 - 260 cm.

Každou sobotu odpoledne se tedy budou v budově miroslavských skláren scházet nadšenci do skládání puzzle, aby vytvořili nový český rekord. „Pro moravské patrioty jsme také umožnili adopci jednotlivých obrazů. Díky získaným finančním prostředkům budeme mít možnost toto unikátní muzeum provozovat a také rozšiřovat naši činnost,“ dodala další z organizátorek Anna Počarovská. Adopce obrazů začíná již od 4 000 Kč.

Za sebe samozřejmě vidím do budoucnosti možnost vystavit tato díla po domluvě s organizátory i na zámku v Moravském Krumlově. Ale to nepředbíháme. Nyní držím palce k úspěšnému poskládání všech dílků na správné místo.

Bořivoj Švéda,
foto Jana Švédová ■



Rozhovor s Divokým Billem

Divokej Bill je hlavním protagonistou letošního festivalu Vrabčák. Proč přijede, na co se mohou těšit posluchači i jaký je jeho vztah k Moravě, o tom je následující rozhovor.

Kolik letos hrajete koncertů a proč zrovna Moravský Krumlov?

DB: Letos jedeme u nás hodně málo. Plánujeme odehrát velký domácí koncert u nás v Úvalech, jeden benefiční koncert v Příbrami pro vážně nemocnou holčičku a asi 9 - 10 festivalů po celé republice.

Hledali jsme festival v každém regionu a dostali jsme nabídku na Vrabčák fest v Moravském Krumlově. Pro-

stor zámku se nám moc líbil, tak jsme si pláclí:-)

Máte nějaký vztah k jižní Moravě?

DB: Jižní Moravu máme rádi, rádi tady hrajeme. Máme tady za celou historii kapely hodně známých a přátel, kteří nám na koncerty nosí jejich produkty, vína a slivovice, a zvou nás neustále na posezení do jejich sklípků. Je to super!! Lidi jsou zde hodně vřelí a pohostinní.

A na co se mohou posluchači na vašem vystoupení těšit? Máte nějaké novinky?

DB: V plánu máme hrát osvědčené hity a k tomu přidáme některé nové písně, které momentálně vymýšlíme a zkusíme na plánovanou novou desku.

Slyšeli jste o krumlovském zámku?

DB: O krumlovském zámku jsme slyšeli, a dokonce se tam část kapely byla podívat na plátna Alfonse Muchy, když jsme hráli někde v okolí.

Je škoda, že tam tato expozice už není. Bylo to pěkné.

Ptal se Pavel Kovařík ■

vabčák

MORAVSKÝ KRUMLOV

ALKEHOL DONAHA UDG
ROCKEFELLAS

DIVOKEJ BILL

PRAGUE CONSPIRACY X-CORE
ZAKÁZANÝ OVOCE

Moderuje Jarda Hnilica z Argemy

23.5.2015
od 13:00

www.vrabcakfest.cz

vstupné: 250,- / 350,-
Cena v předprodeji platí do 9. května!

BEAT RADIO ClassicRock

Město Moravský Krumlov
vám přináší jedinečný koncert
k oslavě výročí

40

ARCUS

20. 6. od 18.00

nádvoří zámku Moravský Krumlov

Během večera vystoupí zásadní členové, kteří kapelou prošli od roku 1975 - 2015:
Petr Král, Tomy Richter, Rostislav Haša, Vladimír Tesáček, Lubomír Kafrda, Petr Procházka, Petr Hercog,
Karel Vondruška, Milan Koblížek, Evžen Koláček, Karel Vágnér, Jaromír Růžek, Luboš Čtveráček,
Honza Chvátal, Mirek Juránek, Martin Malý, Tomáš Staněk, Radek Hlavnička.

Vstupné: v předprodeji 150,- Kč / na místě 190,- Kč.

Prodejní místa: IC Moravský Krumlov, náměstí TGM 40 • Evokna, Oslavanská 604/2, Ivančice
Hudební nástroje Mijović, Karlovo náměstí 50, Třebíč • KIC Rosice, Palackého náměstí 45
IC Náměstí nad Oslavou, Masarykovo nám. 100

Návštěva VIDA parku se vydařila



Matematika a fyzika nepatří zrovna k nejoblíbenějším předmětům. Strávit celý den obklopeni matematickými poučkami, fyzikálními zákony či chemickými rovnicemi - to je přece zlý sen!

Studenti primy s paní ředitelkou Holou ale zjistili, že se s těmito obory dají prožít úžasné chvíle. 11. března se společně vydali do brněnského VIDA parku, což je vědecké centrum plné matematických, fyzikálních a chemických pokusů, které si můžete vlastnoručně vyzkoušet.

Studenti se rozdělili do dvou skupin – první vyráběla fotoaparát, kterým se pak několikrát vyfotili. Druhá z baterky,

Návštěva VIDA parku okouzila všechny a možná se tam někteří ještě vrátí, aby si s fyzikou, matematikou a chemií hráli celý život! Všichni rádi cestujeme. Ale na Route 66, nejslavnější silnici vedoucí z Chicaga přes Illinois, Missouri, Kansas... až do Kalifornie a měřící 3940 kilometrů, se dostane jen málokdo. Proto studenti GMK velmi potěšil film Českého sdružení motorkářů, jehož členové se této úžasné cesty zúčastnili.

Předseda sdružení plný kinosál seznámil s překrásnou krajinou, nezapomenutelnými zážitky, a dokonce se svatbou slovenského páru. Závěděli asi všichni!



motorku, kartáčku na zuby a drátku zhotovila malého robotka s velkými kukadly a chlupatými bačkůrkami, který se jim po půlhodině snažení rozvíbroval na dlaní!

Všechny pak okouzila chemie – přesněji chemické reakce s ohněm, přímo ohnivá show. Chlapci a děvčata se dozvěděli od dvou mladých vědců, jak a z čeho se dá zapálit oheň, který nemusí být jen oranžový, ale i růžový, zelený, modrý, fialový. Tyto pokusy se vyžívají ve filmu, kde je vše naprosto neuvěřitelné, ale ve skutečnosti jednoduše realizovatelné.

A na závěr chemických kouzel se oba výzkumníci jakoby zapálili! V obrovské hale si pak Krumlováci vyzkoušeli pocity při zemětřesení, sílu hlasu, resuscitaci srdce, práci meteorologa...

Z krásné Ameriky do kruté reality se vypravili kvartáni – na akci Jeden svět, což jsou dokumenty o bezdomovcích na ulicích, o ničení domů kvůli stavbě železnice, o chudobě. Ke každému filmu pak proběhla zajímavá diskuse. Tentokrát nezavídal nikdo! A ještě něco příjemného na závěr! V humanitních vědách se studentům GMK daří, jak už mnohokrát dokázali. A dařilo se opět. Štěpánka Grunová z kvarty vybojovala krásné 2. místo v krajském kole Dějepisné olympiády a opět postupuje do celostátního kola!!! Tereza Sedláčková ze septimy obsadila 4. místo v krajském kole Olympiády v anglickém jazyce! Upřímně blahopřejeme a držíme palce v dalších kolech a dalších soutěžích!

Mgr. Eva Šlapanská
foto archiv GMK ■

Lyžování na GMK

V pondělí, 15. prosince jsme se s naší školou vydali na zájezd do rakousko-italských Alp.

Čekala nás dlouhá cesta, na které se nám pomalu otevírala panoramata těchto krásných hor. Přijeli jsme do krásného hotelu v nádherné vesničce uprostřed Alp. Ubytovali jsme se, dostali pokyny pro zítřejší první lyžování a všichni unavení jsme padli do postelí.

Ráno jsme se již všichni natěšení vydali do Schönebenu. I přes mlhu, která nám zkažila výhledy, jsme si první lyžování hodně užili. Zbývající tři dny jsme sjížděli vrcholky hor v lyžařském středisku Nauders. Tyto dny jsme měli již krásné počasí se sluníčkem, které nám svítilo nad hlavami. Zdokonalovali jsme se v lyžování a náramně jsme si celý týden užili.

Již teď se těším na zájezd v tomhle roce.

Daniel Procházka, Kvinta



Gymnázium v Moravském Krumlově pořádá lyžařské zájezdy a kurzy do rakouských a italských Alp již od roku 1994. V letošním školním roce jsme uskutečnili lyžařský zájezd i lyžařský kurz v Rakousku, obec Pfunds, kde jsme měli zázemí a odtud jsme vyjžděli asi 20 km na sjezdovku do Nauders (Rakousko) a Schönebenu (Itálie).

Lyžování je sport, který můžeme vykonávat v každém věku. Lyžařské požitky a hodnoty mají značný rozsah - jedni lyžují pro zdraví, jiní kvůli dobré partě, další kvůli dětem a rodině. Lyžování je velké dobrodružství pohybu, kamarádství, odvahy, strachu, úspěchu a nezdaru. Stojí zato je objevovat.

Mnoho studentů naší školy, přátel a příznivců lyžování jde za dobrodružstvím, a proto se vyplácí organizovat lyžařské zájezdy a kurzy.

Ve školním roce 2015/2016 v prosinci opět připravujeme zájezd do Nauders-Schönebenu. Termín bude upřesněn na začátku září 2015. Máte možnost i vy patřit mezi ty, co jdou hledat dobrodružství, kamarádství, odvahy, strach a pohyb pro zdraví.

Stačí se informovat, případně přihlásit u p. Lubomíra Hrubého, Jiráskova 624, Moravský Krumlov nebo na email adrese luboru@seznam.cz.

HORÁM ZDAR! SKOLI!

Lubomír Hrubý,
foto Miloš Klíma ■

v pondělí 20. DUBNA 2015 se uskuteční

PROCHÁZKA PO ROKYTNĚ S VÝKLADEM A VZPOMÍNKOU NA KARLA KRAUSE STRARŠÍHO

slovem provází Karel Kraus mladší
začátek v 17.00 hodin u kostela

Středisko výchovné péče v Moravském Krumlově

V Moravském Krumlově bylo na začátku roku otevřeno středisko výchovné péče ŠANCE. Zřizovatelem tohoto zařízení je MŠMT. Pomáhá dětem a mládeži s poruchami chování a jejich rodičům zvládnout problémy ve škole i v rodině. Služba tohoto typu v regionu dlouhodobě scházela. Prostory pro diagnostickou, preventivně výchovnou, terapeutickou a poradenskou činnost poskytl město Moravský Krumlov. Středisko výchovné péče sídlí v Zámecké 2 Moravský Krumlov.

Středisko výchovné péče Šance působí hlavně preventivně. Výchovných problémů u našich dětí a mládeže přibývá, což potvrzují rodiče i učitelé, kteří se stále častěji setkávají s chováním a jednáním svých dětí a žáků, které dříve nebyly obvyklé. Mnohdy si s nimi neví rady. Není řešením zavírat děti, které mají výchovné problémy, ihned do ústavu. Řešením je najít cestu, jak tento nežádoucí stav změnit.

Provoz střediska výchovné péče po odborné stránce zajišťuje speciální

pedagog s psychoterapeutickým výcvikem, psycholog a sociální pracovník. Zařízení poskytuje ambulantní služby klientům bez věkového omezení, a to zdarma. Navštívit ho mohou rodiče či pěstouni s dětmi i s mládeží, u kterých se například objevilo záškoláctví, první experimenty s drogami, problémy s vstevníky, agresivní chování, nerespektování autorit a podobně.

Středisko nabízí jednorázové konzultace pro rodiče, děti a pedagogické pracovníky, speciálně pedagogickou a psychologickou diagnostiku, hlavně však dlouhodobou individuální práci s klientem a s třídními kolektivy. SVP bude spolupracovat hlavně s OSPOD, PPP, třídními učiteli, metodiky prevence a výchovnými poradci na školách.

Dosud museli rodiče a děti z celého znojemského okresu, kteří potřebovali pomoci s výchovou, dojíždět do zařízení v Brně. Ta jsou přetížená a kapacitně již nestačí obsáhnout tak velký region. Sociálně slabé rodiny dojíždění zatěžovaly i finančně. Na středisko Šance se může obrátit kterákoliv rodina či škola.

Kontakty:
Speciální pedagog: Mgr. Pavel Pso-
ta 778 703 250
Psycholog: Mgr. Veronika Bobková
778 703 249
Soc. pracovník, spec. pedagog
Mgr. Karla Tomková 778 703 248
e-mail: svpmk@seznam.cz
web: svp-mk-zn. webno.cz ■

Bezplatná kariérní poradna

Individuální konzultaci týkající se hledání zaměstnání, změny profese nebo rekvalifikace nabízí zdarma Centrum vzdělávání všem ve Znojmě. Po domluvě termínu s odbornou poradkyní probíhá konzultace v budově Podnikatelského inkubátoru na náměstí Armády 8.

„Práci přímo nezajistíme, ale pomáháme lidem najít smysluplnou cestu k ní. Jsme připraveni poskytnout rychlou radu, nebo se zájemcům věnovat dlouhodobě,“ říká Soňa Ludvíková z Centra vzdělávání všem, na kterou se od září obrátily už desítky lidí hledajících v regionu lepší uplatnění.

Kromě osobní schůzky, na které mohou zájemci s poradkyní rozebrat svou situaci a zmapovat možnosti



a kroky k jejímu vyřešení, se dozvědí také tipy, jak si vylepšit pracovní profil třeba úpravou životopisu tak, aby zaujal. Možnou cestou k lepšímu uplatnění je také zvýšení kvalifikace absolvováním vhodného kurzu. Více informací včetně databáze kurzů a rekvalifikací naleznete na webu www.vzdelavanimsem.cz.

Kariérní poradenství zdarma - objednávkou termínu osobní konzultace na tel. 727 969 592 nebo e-mailu ludvikova@vzdelavanimsem.cz. ■

Pozvánka na Hudební slavnosti s Mathou a Tenou Elefteriadu

28. květen 2015 bude pro ZUŠ v Moravském Krumlově velmi slavnostní. Učitelé se se svými studenty pilně připravují na tento den. V Moravském Krumlově se totiž již potřinácté bude konat festival Hudební slavnosti

2015, jejichž patronkou je paní Mirka Strejčková. Velmi se těšíme na setkání s Mathou a Tenou Elefteriadu v Orlovně-Rakšice. Zahájení je v 19. 00 hod.

studenti ZUŠ ■

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY HUSOVA V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ VČETNĚ ODLOUČENÝCH PRACOVIŠŤ - MŠ PALACKÉHO A MŠ S. K. NEUMANNA



PRO ŠKOLNÍ ROK 2015/2016 PROBĚHNE V MŠ HUSOVA

15. DUBNA 2015 OD 9.00 – 15.30 HODIN

OD 1. DUBNA SI MOHOU RODIČE V MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH VYZVEDNOUT TISKOPISY POTŘEBNÉ K ZÁPISU.

K zápisu si rodiče přinesou občanský průkaz a vyplněné tiskopisy.



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

ŠKOLA V PŘÍRODĚ

V pondělí 23. března odjeli třetí a čtvrtí s několika pomocníky a paními učitelkami směr Domašov nad Bystřicí na školu v přírodě.

Tam už nás čekali Peťan a Liduška z Lipky, kteří nás provázeli celým programem. Ubytovali jsme se v útulných pokojích a hned první den jsme zahájili dobrodružnou plavbu s kapitánem Zdravsonem a jeho zdatným kormidelníkem. Prozkoumali jsme „palubu“ i okolí a při plnění zajímavých úkolů jsme získali potraviny na cestu i klíče od truhly, která ukrývala vše k výrobě talismanů pro naši ochranu. V úterý jsme s alchymistou zkoumali nápoje a vyzkoušeli jsme si hru „Zrychlený život“, pomocí které jsme se naučili starat se lépe o své tělo a zdraví. Nechybělo ani naše tradiční stavění domečků v lese. Ve středu jsme putovali na Ostrov věčné zítě a výměnou za léčivý čaj, který jsme si sami uvařili na našem ohništi z nasbíraných bylin, jsme od pirátů získali další papouščí vejce se šifrou. Ve čtvrtek nás překvapila strašlivá bouře a přišli jsme o všechny potraviny. Vylovili jsme je z moře, ale byly zkažené. Nové jsme pomocí pantomimy dostali od „domorodce“. Odpoledne jsme si sami připravili celou večeři: zeleninovou polévku, zeleninový salát a ovocný nápoj smoothie. Bylo to opravdu vynikající! Každý večer jsme měli STORY TIME – anglický příběh „Rustbucket“ = Kocábka. Ten jsme ve skupinách četli, skládali, překládali, hráli i poslouchali. Užili jsme si u toho spoustu legrace. Celým týdnem nás kromě kapitána Zdravsona a kormidelníka provázela i naše námořnická píseň. Při tom všem jsme ještě stihli plnit zadané úkoly ze školy, uklízet své pokoje, zdokonalovat své chování, držet denní služby, zvládat neobvyklé rozzcívky a spoustu dalších zajímavých aktivit. V pátek nás čekalo zhodnocení celého týdne s promítáním fotek a předáváním diplomů a odměn.

A pak už nastal čas na návrat do našeho přístavu. Byl to skvělý týden plný nezapomenutelných zážitků!!! Všechno uvidíte na fotkách ve fotogalerii na www.zsivancicka.cz a na nástěnkách v naší škole.

třetí, čtvrtí, H. Štěpánová,
A. Třetinová a spol.

DRUHÁCI NOCOVALI VE ŠKOLE

Ve čtvrtek 26. 3. nocovali žáci 2. třídy s paní učitelkou Vančurovou ve škole. Byl to pro všechny neobvyklý a tajuplný zážitek. Rodiče z domu mohli sledovat aktuální fotografie na webových stránkách. Komu z vás se podařilo strávit noc ve škole?

VYHODNOCENÍ MATEMATICKÉHO KLOKANA

20. 3. 2015 na naší škole proběhla soutěž Matematický klokán. Za správnou odpověď získal každý soutěžící příslušný počet bodů podle náročnosti příkladu (3-5), za špatnou se 1 bod odčítal. Zde najdete přehled nejúspěšnějších řešitelů, kterým k úspěchu gratulujeme. V kategorii Cvrček zvítězil Jakub Grášgruber ze 3. třídy. V kategorii Klokánek byla nejúspěšnější Lenka Hrdličková z 5. třídy, v kategorii Benjamin se dělilo o první místo Marek Březina a Matyáš Vejvalka, oba ze 7. třídy. V kategorii Kadet uspěla nejlépe Lenka Plachá z 8. třídy. Blahopřejeme.

PYTHAGORIÁDA

25. 3. 2015 proběhlo školní kolo Pythagoriády pro 5. – 8. třídu. A nejlepší řešitelé? V 5. třídě Matyáš Jakub



Vyžrálek, v 6. třídě Jakub Vavřík, v 7. třídě Marek Březina a v 8. třídě Lenka Plachá. K dosaženým výsledkům blahopřejeme.

VÍM, JAK JÍM!

V rámci projektu Zdravě a bezpečně v JMK se zúčastnila 7. a 8. třída v úterý 31. 3. 2015 interaktivní výuky v prostorách Střední zdravotnické školy ve Znojmě. Program byl zaměřen na zdravé stravování.

KLUB PŘEDŠKOLÁK

V dubnu proběhne již 4. lekce klubu Předškolák. Klub je organizován pro předškoláčky, kteří se chystají k nám do školy do 1. třídy. Chodí do školy rádi, postupně poznávají nové školní prostředí a zdokonalují se ve svých dovednostech. Na poslední setkání s nimi přijdou do klubu i jejich rodiče.

Více informací najdete na www.zsivancicka.cz.

Mgr. Květoslava Kotková, ZŠ MK Ivančická,
foto Hana Štěpánová ■

Z DOMEČKU



Na březnu jsme připravili pro děti z mateřských škol tradiční ekologický program nazvaný ZVÍRÁTKA V PARKU tentokrát na téma: Co se děje v trávě. Na šesti stánovištích v zámečném parku se děti dozvídaly zábavnou formou mnoho zajímavostí o přírodě, broucích, stonožce, včelce, motýlech,

krtkovi, ale také např. o lučních a zahradních květinách.

Děti získali za splnění úkolů medaili Malý znalec přírody a účastnický list k vyvěšení do školky. Děkujeme všem dětem a paním učitelkám z mateřských škol za účast a nasazení při plnění úkolů.

V sobotu 28. 3. se vydali chlapi z kroužku Florbal pod vedením Pavlína Součkové na turnaj Velikonoční mírovská florbalka do Pohořelic. Akce se zúčastnilo 8 týmů z Brna, Božic, Ivančic, Pohořelic, Miroslavi a Moravského Krumlova. Kluci bojovali ze všech sil,

ale na vítězství tentokrát nedosáhli, pohár putoval do Brna.

Chceme pozvat všechny, kteří se nechtějí o prázdninách nudit, chtějí si užít prázdninový týden a také rozšířit znalosti angličtiny na Příměstský tábor s angličtinou Funny English od 17. do 21. 8., vhodné pro děti od 7 do 12 let. Hlavní vedoucí a informace podá Mgr. Hana Sobolová, všechny informace najdete na www.domecekmk.cz nebo v kanceláři DDM.

Domeček Moravský Krumlov,
foto Pavlína Součková ■



Sport na ZŠ Klášterní

Měsíc březen byl opět bohatý na sportovní akce. Zúčastnili jsme se Sportovní ligy základních škol o Pohár ministra školství v halové kopané. Okrskové kolo jsme sehráli 13. března ve sportovní hale Domova dětí a mládeže.

Postupně jsme se utkali s družstvy ZŠ Olbramovice (7:1), ZŠ Ivančická (2:1) a ZŠ Miroslav (3:1). Skupinu jsme vyhráli bez ztráty bodu a postoupili do finále okresního kola.

Finále se konalo 20. března ve sportovní hale Znojmo. Zde jsme se utkali s mužstvy ZŠ Tasovice (1:2), ZŠ Prosiměřice (6:1) a ZŠ Mládeže (1:3).



Nakonec jsme získali celkové 3. místo v okrese za účasti 18 družstev. Družstvo ZŠ Klášterní hrálo ve složení: Smékal Erik-Čihal Petr, Rozmahel Daniel, Stuchlík Jakub, Beneš Marek, Findejs Dalibor, Bořil David, Kocanda Tomáš, Zimmermann Jakub, Kryš Květoslav, Novák Petr, Bořil Tomáš.

text a foto

Mgr. Radek Galáš, ZŠ Klášterní ■



út 23 06 Moravský Krumlov

zámek
19:30 hod.

CONCENTUS MORAVIAE
XX. MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ
FESTIVAL 13 MĚST

téma POJĎME SLAVIT!
30 05 – 25 06 2015



BLINDMAN

KOEN MAAS / soprán saxofon
ROELAND VANHOORNE / altsaxofon
PIET REBEL / tenorsaxofon
RAF MINTEN / barytonsaxofon
ERIC SLEICHIM / tubax a elektronika, umělecký vedoucí

32 stop/Bachovy varhany

Úžasné saxofony souboru BLINDMAN znovustvořily varhanní hudbu Johanna Sebastiana Bacha. Pro skladatele Igora Stravinského byly varhany „monstrem, které nikdy nedýchá“, ale v tomto případě je to naopak lidský dech, který vás vezme na cestu do srdce barokní hudby. Kdo měl možnost slyšet BLINDMAN hrát Bacha, nikdy na to nezapomene. Je to prostě síla!

www.pojdmeslav.cz

Předprodej vstupenek:
Moravský Krumlov – Informační centrum, náměstí T. G. Masaryka 40
Brno – TIC, Běhounská 17
v síti TICKETPORTAL – www.ticketportal.cz

CONCENTUS
MORAVIAE

BOHEMIAN
HERITAGE
FUND

Česká televize

DNES

Moravský Krumlov

partner

hlavní mediální partner

mediální partner

ve spolupráci

Kulturní servis

- Duben - VÝSTAVA - MĚKS MORAVSKÝ KRUMLOV 2014, Městský úřad Moravský Krumlov, I. poschodí - po dobu otevření úřadu M. Krumlov
- Duben - VÝSTAVA - MORAVSKOKRUMLOVŠTÍ VÝTVARNÍCI, v galerii Knížecí dům otevřeno po - pá 8 - 11 a 12 - 15.30, so 9 - 12, ne 14 - 16 hodin, vstupné 20,- Kč, snížené 10,- Kč, školní skupiny zdarma
- Duben - VÝSTAVA OBRAZŮ - JURAJ KOVÁČ - Galerie Plachý
- 11. 4. so KLÁŠTER SÁZAVA, ČESKÝ ŠTERNBERK, info u p. Jelínkové, tel. 607 052 644, Výletníci
- 11. 4. so FARMÁŘSKÉ TRHY, nám. T. G. Masaryka M. Krumlov, 8 - 12 hodin, ALMA
- 13. 4. po VESELÁ TROJKA Pavla Kršky, koncert známé kapely s lidovými písničkami, začátek v 19 hodin v kinosále M. Krumlov, vstupné 150 Kč / 200 Kč
- 13. 4. po PĚŠKY DO ŘÍMA, Knihovna M. Krumlov, cestopisné vyprávění Tomáše Bublana a velikonoční posezení s tradiční pomlázkou a buchtičkami, začátek ve 14.30 hodin v Domě s pečovatelskou službou M. Krumlov vstupné 25,- Kč
- 13. 4. po ŽÁKOVSKÝ VEČER ZUŠ, začátek v 17 hodin v tanečním sále ZUŠ M. Krumlov, vstupné dobrovolné
- 20. 4. po PROCHÁZKA PO ROKYTNÉ, začátek v 17 hodin u kostela, slovem provází Karel Kraus mladší
- 21. 4. út PRODEJNÍ TRHY, nám. T. G. Masaryka, 8 - 16 hodin
- 24. 4. pá AKADEMIE - GYMNAZIUM MORAVSKÝ KRUMLOV, začátek v 18 hodin v kinosále M. Krumlov, vstupné dobrovolné
- 25. 4. so PO PŘÍRODNÍCH ZAJÍMAVOSTECH NA TRASE HOSTĚRADICE - LESONICE, výlet s muzeem - odborný výklad Mgr. P. Roštinský, Ph.D., odjezd z autobusového nádraží v M. K. v 10.01 hodin nebo přímo v Hostěradicích v 10.25 hodin
- 25. 4. so KLÁŠTER SÁZAVA, ČESKÝ ŠTERNBERK, II, info u p. Jelínkové, tel. 607 052 644, Výletníci
- 28. 4. út HUDEBNÍ SLAVNOSTI - Martha a Tena Elefteriadi se skupinou Professor a ZUŠ M. Krumlov, začátek v 19 hodin v Orlovné Rakšice, vstupné 150,- Kč

Okno do muzea: Výlet do okolí Kadova



Městské muzeum Moravský Krumlov ve spolupráci s Ústavem geoniky Akademie věd ČR pořádají dne 25. 4. 2015 další výlet za poznáním. Loni byla trasa vedena v linii Krumlov - Ivančice po netradiční cestě. Tentokrát bude výlet směřován méně náročným terénem mezi Hostěradice a Lesonice. Důraz vycházky bude kladen na poznávání velmi rozmanité geologické stavby a tektonického vývoje jižní části Boskovické brázdy a Brněnské vrchoviny. V terénu bude možné spatřit důsledky působení mořské činnosti na skály, zajímavé terénní útvary, pozůstatky působení lidské činnosti - dolování hornin, znaky historického zemědělského využívání území, nepůvodní skladbu lesních porostů. Společně s muzejníkem bude hlavním průvodcem opět dr. Pavel Roštinský. Přibližná délka trasy je asi 14 kilometrů. Odjezd autobusu z nádraží v Moravském Krumlově je v 10.01 h s příjezdem do Hostěradic v 10.25 h. Zde započne vlastní výlet. Pochodem přes Kadov budou finální zastávkou Lesonice zhruba kolem 15.30 h. Tamní odjezd autobusu je v 15.44 h s příjezdem do Krumlova v 15.57 h. Účast je opět zdarma. Akce se koná pouze v dobrém počasí. Srdečně zveme!

Mgr. Martin Kuča,
foto Pavel Roštinský ■

Nezapomínejte na kulturu

Ve svém dnešním modrém sloupku bych rád napsal pár informací o následujících akcích. Především byl zahájen předprodej vstupenek na rockový festival Vrabčák. Nezapomínejte si proto s předstihem zajistit vstupenku za výhodnou cenu! Upozorňuji i na ještě výhodnější cenu vstupenky pro čtyři lidi. Informace můžete průběžně sledovat na FB, stránkách vrabčákfest.cz i na stránkách MĚKS. A samozřejmě ještě jedno upozornění, které jsem avizoval již v minulém modrém sloupku - v letošním roce proběhne festival pilotně v dolním zámeckém parku. Posunujeme tímto význam a rozsah akce. Město Moravský Krumlov tímto festivalem bude žít celý večer, i chvíli po půlnoci.

Zároveň započal i předprodej na další sezónní výjimečnou akci, ARCUS 40, kde se představí na nádvoří zámku muzikanti této slavné regionální kapely, kteří prošli v průběhu let sestavou. Tuto oslavou záležitost můžete navštívit v červnu, ale již nyní získáte nejvýhodnější cenu vstupenky.

Upozorňuji i na výstavu moravskokrumlovských výtvarníků, která je ke zhlédnutí v galerii Knížecí dům v průběhu dubna a května. Můžu snad prozradit, že kromě stálých vystavovatelů jsou zde letos k vidění i zcela noví autoři a autorky. Ke galerii bych ještě uvedl, že na prázdniny chystáme výstavu vtipů z Klubu kreslířů a humoristů.

A na závěr samozřejmě připomínám akci nejblíže, a to jsou Hudební slavnosti. Rozhovor hlavní garantky festivalu spolu s účinkujícími si můžete přečíst na jiném místě MK novin. Srdečně doporučuji tento společný koncert ZUŠ a Marthy a Tena Elefteriadi navštívit, neboť a zaručuje vynikající zábavu.

Přeji pěkné kulturní jaro.

Bořivoj Švéda, ředitel MĚKS ■

Březen - Měsíc knihy a čtenářů - uzavřelo dvanácté nocování v knihovně

Celý měsíc březen probíhá každoročně ve většině knihoven naší republiky řada akcí. Letošnímu Měsíci knihy a čtenářů předcházela přednáška nazvaná Rok 2015 z pohledu astrologie. Paní astroložka Olga Krumlovská rozebrala jednotlivá znamení zvěrokruhu a jejich ascendenty a nabíla nás pozitivní energií. Jelikož je autorkou asi čtyřiceti knih o józe, alternativní medicíně, lidovém léčitelství, astrologii a tajemných jevech, představila nám své knihy a zároveň věnovala knihovně svou novinku Jak být dlouho živ a zdrav, kterou si můžete vypůjčit. Již tradičně byl tento jarní měsíc zahájen Literární kavárnou nazvanou Jak jsem se stal Lovcem mamutů. Paní Eva Kopčilová velice poutavě seznámila posluchače s životními osudy Eduarda Štorcha, pedagoga, spisovatele, etnografa, autora nejznámějšího románu z doby kamenné. Následoval již tradiční Den otevřených dveří s promínutím poplatků a s registrací pro nové čtenáře zdarma. Pro I. stupeň základních škol byl připraven Knížní kabaret aneb Vracíme se ke knížkám. Interaktivní pořad Honzy Petráše s pásmem pohádek, soutěží a s četbou z připravované knížky O štěňátku Barči zaujal malé čtenáře. V úterý 17. března se konala cestopisná přednáška s promítáním na téma: Route 66 - Hlavní ulice Ameriky. Žáci II. stupně základních škol, studenti a ná-

vštěvníci večerního promítání tak měli možnost poznat cestovatele a zakladatele České asociace CAR66 Zdeňka Jurásku, který seznámil posluchače s historií i současností legendární americké silnice. Tato Matka silnic, jak ji nazval J. Steinbeck ve svých Hroznech hněvu, je považována za nejslavnější silnici světa, měří 3940 km, prochází osmi státy a při cestě překonáte tři časová pásma. Čtenáři mají možnost zapůjčit si knihu i DVD Zdeňka Jurásku Route 66 - Jedna jízda nestačí. V průběhu celého měsíce čtenáři vyplňovali anketní lístky do soutěže o nejoblíbenější knihu roku 2014 - Magnesia Litera. Celkem bylo odesláno přes 200 vyplněných hlasovacích kupónů s možností získání poukazu na nákup knihy. V průběhu měsíce probíhaly exkurze žáků do knihovny spojené s masopustní literární a výtvarnou dílničkou.

Děti si při tematické prezentaci připomněly bujaré období masopustu, ve kterém bohatě jíme, dělají se zabláčky, chodíme na maškarní karnevaly, plesy a masopustní průvody. Též se zamyslely nad následující postní dobou, ve které se naopak chováme střídme a přemýšlíme o svém chování. S velkým ohlaselem se setkala také vyrábění karnevalových masek, které se všem dětem ohromně povedly. Měsíc knihy uzavřela Noc s Andersenem - pravidelné nocování dětí v knihovně.



Dvanácté nocování v moravskokrumlovské knihovně (emailová zpráva ostatním nocležníkům v republice i ve světě):

Milé Andersenky a Anderseňata, nocovali jsme u nás v Moravském Krumlově již podvanácté, tentokrát na téma: „S Večerničkem za dobrodružstvím.“ Hned u vchodu nás vítali Křemílek s Vochoomůrkou a my jsme vcházeli do jejich pařezové chaloupky. Úvod samozřejmě patřil Andersenovi a jeho pohádkám. Pak jsme se vzájemně představili a zjistili jsme, že

mezi sebou máme nejen Macha a Šebestovou, Pata a Mata, ale i Broučky, Křemílka a Vochoomůrku, Rumcajs, Kátu a Škubánka, motýla Emanuela, čertíka a spoustu víl Amálek. Dokonce mezi nás přijel na koloběžce samotný pan Večerniček, který nám popřál Dobrý večer a pomohl nám vyrobit si správné večerničkovské čepičky. Poté jsme se seznámili s historií Večernička, a abychom si osvěžili naše vědomosti, vyluštili jsme si společný kvíz. Již víme, kdy vznikl první Večerniček, kdo je autorem jeho kreslené postavičky, kdo mu propůjčil svůj hlas, kdy byl odvysílán první barevný večerniček, a že nejdelším seriálem Večerničku byl Bob a Bobek s počtem 52 dílů! Mezi nás přišel i ředitel našeho kulturního střediska, který nám pověděl, že jeho oblíbeným večerničkem byl Spejbl a Hurvínek, a zaspíval si s námi písničky od K. Černocho Večerniček. Pak jsme si zacvičili s vodníkem Česílkem a vydali se k rybníku Brčálník. Hledali jsme tam Rákosníčka, ale objevila se nám víla Amálka, která nám zatančila za svitu měsíce. Na rybníce plula zakletá labuť a z lesa Řáholce se ozývaly divné zvuky. Nebyl to Rumcajs, ale Hejkal, ten nás pořádně vylekal. Pomocí zaklínačky zrotl a stal se naším kamarádem. Zvládli jsme i strašidelnou noční stezku kolem rybníka a všichni jsme se podepsali na podpisovou listinu odvážných večerničků. To Hejkal koukal ☺. Pak jsme došli do zámeckého parku, kde jsme našli poklad - byl to pořádný balík špekáčků - a s místními skauty jsme si je opekli nad ohněm. Byly jako tradičně vynikající. A pak hurá do Galerie, kde na nás už čekal amatérský divadelní spolek Špalek, který nám zahrál pohádku: „O Červené Karkulce, ale trochu jinak.“ Pohádka se nám moc líbila, byla legrační se spoustou písniček a už se



těšíme příští rok na další vystoupení. Po něm nás čekalo sladké překvapení s fontánou, zapálili jsme ji a vypukl ohňostroj. Na večerničkovském dortu jsme si pochutnali, osvěžili se čajem, vyrobili si postavičky Večernička na kolíčku a představili svou nejoblíbenější knížku. Usínali jsme hodně po půlnoci při čtení z knížek Mach a Šebestová, Křemílek a Vochoomůrka aj. Ráno jsme obdrželi dárky-pamětní listy se záložkami a s multifunkční propiskou.

Na další noc s Andersenem se těší moravskokrumlovští spáči (40 dětí ve věku 6 -15 let, 2 knihovnice, 4 studentky, Hejkal).

Poděkování patří těmto sponzorům, firmám: Drogerie Šedrla, Papírnictví Jašovi, s. r. o., Pekárna Ivanka, Ráj dětí Ukropová, Řeznictví Bažant, Skautský oddíl a Vydavatelství Petr Večeřa za poskytnuté dary a pomoc.

Za knihovnu Moravský Krumlov
Martina Nováková
a Radmila Dvořáková ■

